



河南加油

致敬! 风雨中的白衣战士

医师报讯(融媒体记者 荆冰 王丽娜 秦苗 陈惠 尹晗 昕亚)7月20日,一场不期而遇的天灾超过了所有人的认知,超过历史极值的暴雨给河南省郑州市带来毁灭性的内涝,让从未经历过的人手足无措。沧海横流方显英雄本色,万壑挡道更见儿女衷心。天灾面前人很渺小,但是一个个发生在医院里的故事,却让人难忘而感动。

本报
关注



7月20日,郑大一附院河医院区大面积进水

来源/央视网

暴雨中的万人大转移

7月20日晚,一张照片在医生群中引起了大家的关注。照片显示洪水漫过了郑州大学第一附属医院某处大厅,随后有媒体报道:该院因降雨导致停电,心电监护和备用电池耗尽,情况紧急……断水断电,没有食物,医生护士被困。

《医师报》融媒体记者第一时间联系该院一名医生,他告诉记者,由于从19日晚到20日一直是特大暴雨,导致部分停电,包括其它楼层的地下室进水,一部分检查做不了。医院紧急通知了住院患者停止检查,也及时疏散了门诊患者。

7月21日,该院附院院区全部停电,电梯全部停运,备用电源也无法使用。近3000名医护人员坚守岗位,加强巡护、查房,安抚患者。



扫一扫
关联阅读全文

命种子”救命。

移植当天大雨倾盆

小飞是名重症再生障碍性贫血患儿,苦等两年,与数万名志愿者匹配后,他等来了配型最合适的供者。7月20日,小飞的所有预处理工作已经完成;厦门的供者造血干细胞也已经顺利取出,一切指标均非常好。为了这次移植,副主任符粤文和主治医师李钢苹做好了周密的安排。

符粤文向《医师报》记者介绍,造血干细胞取出后,越早移植进小飞体内,细胞活性越好,时间不等人!

然而,由于雨势太大,本该在17:55起飞的MF8871能否起飞还是未知数。负责这次移植的符粤文和李钢苹一边安抚家属,一边设计备选方案。

18点32分,“就要起飞了!”中华骨髓库负责运送造血干细胞的护送员小瞿传来了让人振奋的消息。大家都觉得离胜利近了,但也不敢保证飞机

23小时护送“生命种子”

7月20日晚20点左右,风雨交加中,一架厦门飞来的客机在郑州上空盘旋近一个小时降落无望后,向武汉飞去。河南省肿瘤医院血液科造血干细胞移植中心副主任符粤文反复叮嘱:“随时观察箱上的温度计,时刻保持细胞处在合适的低温。”得知细胞已妥善保存在邻近酒店的冰箱,符粤文才松了一口气,但是,武汉到郑州怎么走?这是更难啃的骨头。

与此同时,院内面临着断电威胁。因为10号楼有手术室、重症ICU、移植中心,所以院长决定“一定要死守10号楼,保证电力持续供应。”焦急等待再加上提防断电、漏雨,符粤文、李钢苹和小飞父母一夜未眠。

7月21日9点,护送团队联系到一辆送货车愿意去郑州,“疫情期间,河南给我们好多支援,我们当然要帮忙。”湖北籍司机听说是去郑州送救命的造血干细胞,决定马上出发!很多地方道路都断了,车辆只能绕路往前走。“还有80公里”“还有15公里!”看着不断移动的运送专车位置,整个移植组医生的心都提到嗓子眼,生怕再有任何问题。

孩子妈妈:相信你们

16点15分,走了近8小时后,干细胞抵达细胞移植中心。16点35分,这份跨越千里、弥足珍贵的造血干细胞被输入小飞的体内。如果一切顺利,大约14天后,白细胞就会在小飞体内“长”起来。

“一场大雨、一份生命的馈赠,让所有人拧成一股绳,是来自方方面面的爱保住了这颗迟到20个小时的‘生命种子’,”符粤文说。

跪地救人 不负白衣

跪在地上为他们做心肺复苏和人工呼吸。

伤者越来越多,光靠他自己肯定不行,他一边救治,一边告诉旁边的年轻人动作要领,为他们做示范,争取救治更多的人。等到急救人员到达现场,于逸飞已经指导着大家救助了十几个人,急救人员到了以后,他和急救员一起救治伤者。

于逸飞很幸运,是第一批从车里跑出来的人。他来到地面一层地铁站,那里也有齐膝深的水,水很急很凉,有些人开始有失温现象。这时只听见下面有人大声喊:“有没有医生,有没有医生?”

听见喊声,于逸飞快速返回到负二层,看到很多人被困在水里,情况非常危急。他伸手从水里拉出来五六个小孩,五六个大人。

地铁工作人员拿出医疗箱,于逸飞从里面找出来绷带,替那些受伤的人包扎。

包里刚好有医院新发的白衣,他拿出白衣穿在身上。周围有人看见他的白衣,激动地流下了眼泪:“有医生在!”

水势越来越大,从水里救上来的人情况越来越不好。于逸飞开始



于逸飞



于逸飞(白衣者)在地铁站内教脱险乘客施救方式。
来源/网友视频截图